РУССКИЙ ЯЗЫК
Урок № _____

Тема. Контрольный диктант по теме «Повторение»

Тип урока. Урок письменного контроля знаний

Цели: проверить умение учащихся грамотно писать под диктовку, выделять в словах гласные, определять количество предложений в тексте. Развивать зрительное и слуховое восприятие, орфографическую зоркость.  Воспитывать навыки самопроверки.

ХОД УРОКА.

1. Повторение.

Сядет тот, кто назовет гласные звуки. Почему их называют гласными. Чем гласный звук отличается от согласного?

На доске текст. Мама пошла в магазин. Она купила сыну туфли. Сын был рад. Он наденет их в школу.

Задание. Определить сколько предложений в тексте.
2. Сообщение темы урока.

Сегодня нам предстоит контрольный диктант по теме «Повторение». Вначале вы запишите текст под диктовку, а затем выполните задание. Не забывайте о том, что писать нужно красиво, не торопясь, проговаривая слова по слогам. Не забудьте о том, как правильно оформляется предложение на письме. Я уверена, что вы справитесь с  работой.  Будьте внимательны.
3. Диктант (два человека списывают с письменного текста, задания выполняют полностью, остальные пишут под диктовку)

Гроза.

Ребята пошли в лес. Налетела буря. Сверкнула молния. Грянул гром. Полил дождь. (13 слов)
4. ФИЗМИНУТКА

Мы на плечи руки ставим, начинаем их вращать.

Так осанку исправляем. Раз – два – три – четыре – пять!

(Руки к плечам, вращение рук вперед и назад.)

Руки ставим перед грудью, в стороны разводим.

Мы разминку делать будем при любой погоде.

(Руки перед грудью, рывки руками в стороны.)

Руку правую поднимем, а другую вниз опустим.

Мы меняем их местами, плавно двигаем руками.

(Одна  рука прямая вверх,  другая вниз, плавным движением одна рука опускается, а другая одновременно поднимается.)
А теперь давайте вместе пошагаем все на месте.

(Ходьба на месте.)

А потом за парты сядем, ждут нас ручки и тетради.

5. Грамматические задания.
Задания. 

1) В 1-ом предложении подчеркнуть буквы а, я, о, ё, у, ю, э, е, ы, и.

2) Написать цифрой сколько предложений в тексте.
6. Самопроверка.

